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TŘEBECHOVICKÉ HALÓ

Stav investičních akcí města na konci října

Kulturní akce v listopadu

Jak fotit pro Haló

FOTO: Marta Nosková



SLOVO STAROSTY 

Na  základní škole byl v  těchto dnech 
dokončen projekt s  názvem „ZŠ – ener-
geticky úsporná opatření“. Pro připome-
nutí se tato investiční akce skládala ze tří 
částí. Revitalizace kotelny, rekuperace 
ve  školní jídelně, kuchyni a  tělocvičně 
a dvě fotovoltaické elektrárny.

- Po  čtyřiceti letech se stará kotelna
  konečně dočkala dvou moderních ply-

nových kotlů (viz foto). Ty nahradily čtyři letité kotle na koks, kte-
ré byly osazeny plynovou vložkou. Není třeba mluvit o  úplně 
jiné spotřebě nových kotlů a  jejich účinnosti. Navíc je od těch-
to kotlů nataženo nové maximálně tepelně izolované potrubí 
až do jednotlivých pavilónů. Ruku v ruce s těmito topenářskými 
pracemi proběhla i instalace tolik potřebného měření a regula-
ce. Celý topný systém musí být nastaven tak, aby fungoval co 
nejefektivněji. Při již zrealizovaném opláštění všech budov škol-
ního komplexu a výše zmíněných úpravách samozřejmě očeká-
váme velké energetické, resp. finanční úspory.

- O  rekuperaci jsem psal již v  minulých číslech. Jsou vyřešeny 
a  dokonale odvětrány všechny tři veliké prostory, a  to kuchy-
ně, jídelna a tělocvična. Dvě rekuperační jednotky (kuchyň a jí-
delna) se nacházejí v  2. NP pavilónu centrálních funkcí, resp. 
na půdě pavilónu centrálních funkcí, třetí je potom venkovní (viz 
foto) a zabezpečuje výměnu vzduchu v tělocvičně.

Stav investičních akcí města na konci října
- Dvě fotovoltaické elektrárny (viz foto) na největších dvou pavi-

lónech jsou připravené dodávat podstatné množství elektrické 
energie do tohoto velikého komplexu.

Celkové náklady na tuto akci byly 23,7 mil. Kč, dotace z OPŽP po-
tom činí 8,2 mil. Kč.
Na zimním stadiónu byla v půlce září dokončena instalace nového 
chlazení (viz foto), které nahradilo 50 let starou technologii. I zde se 

Fotovoltaika na střechách pavilónů ZŠ, FOTO: Archiv MěÚ

Rekuperační jednotka tělocvičny ZŠ, FOTO: Archiv MěÚ

Nová kotelna ZŠ, FOTO: Archiv MěÚ

Rekonstrukce ulice Družstevní práce, FOTO: Archiv MěÚ

Nové chlazení na zimním stadiónu, FOTO: Archiv MěÚ
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samozřejmě dají očekávat veliké energetické úspory. Od  samého 
spuštění nového chlazení je patrná efektivita a  účinnost nového 
zařízení. Zároveň je potřeba zmínit, že v  systému (primární chla-
dicí okruh) koluje nesrovnatelně menší množství čpavku. Celkové 
náklady se pohybují okolo 10 miliónů Kč s DPH. Královéhradecký 
kraj se spolupodílel na  této akci částkou 1,89 miliónu Kč. Vedení 
a zastupitelstvu KHK za tuto pomoc velmi děkujeme!

V těchto dnech dále naplno probíhá realizace stavby s názvem „Sta-
vební úpravy ul. Družstevní práce“(viz foto). Jedná se o rekonstrukci 
této ulice v délce 379 m a ulice Kubelíkova v délce 78 m (propojka). 
Komunikace je navržena v šíři 4,50 m z asfaltového betonu, podél 
komunikace je navržen parkovací pruh pro podélné stání s  povr-
chem ze zasakovací betonové dlažby. Stavbu provádí firma KENVI 
CZ s.r.o., náklady s tímto spojené činí 6,5 mil. Kč vč. DPH.

Další připravovanou akcí je oprava chodníků v ulici Pitrova (od Ma-
sarykova náměstí po  most přes řeku Dědinu), která, jak předpo-
kládáme, se uskuteční ještě během tohoto podzimu. Vysoutěžená 
firma provede tyto práce za 865 000 Kč vč. DPH, přičemž dojde k vý-
měně letitých, mnohdy poničených, betonových dlaždic za zámko-
vou dlažbu. 

Město má před sebou další dvě velké investiční akce. Druhou etapu 
výstavby mateřské školy (cca 63 mil. Kč vč. DPH) a separační dvůr 
(cca 50 mil. Kč vč. DPH).
U první investiční akce máme podanou žádost o dotaci (50,5 mil. 
Kč), přičemž aktuálně byla doporučena k  financování. Ve chvílích, 
kdy čtete tento článek, bychom již měli mít jistotu, že jsme opravdu 
byli úspěšní…

Druhou připravovanou akcí je výstavba z gruntu nového separační-
ho dvora, který se bude nacházet ve stejných místech, jako máme 
ten dnešní, sběrný. I zde budeme žádat o dotaci, s největší pravdě-
podobností ještě do konce kalendářního roku. 

Aby těch akcí a žádostí o dotace nebylo málo, máme, myslím, dob-
ře rozjeté další žádosti. Jednak na dopravní automobil pro hasiče, 
a  jednak na projekt „Polytechnické dílny na Základní škole Třebe-
chovice pod Orebem“. V  prvním případě by se jednalo o  dotaci 
ve výši 1,1 mil. Kč, v druhém potom 1,85 mil. Kč. Spoluúčast Města 
je v obou případech pouhých 5%.

Držte nám palce, abychom byli v našem „žádání“ co nejúspěšnější 
a podařilo se nám nahromadit co nejvíce externích finančních pro-
středků na realizaci pro naše město tolik důležitých projektů.

Roman Drašnar, starosta

VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

UR-518-21/23  

◘ Rada města schvaluje Domovu důchodců ChD – Zdislava, Týni-
šťská 337, Třebechovice pod Orebem nákup prokládací myčky 
nádobí Silanos DS H 50-40 NPF od  firmy Zich Gastrotechnika 
spol s.r.o., Na Štěpníku 32, 503 04 Černožice.         

UR-521-21/23  

◘ Rada města schvaluje použití částky 119 749 Kč, z investičního 
fondu Domova důchodců ChD – Zdislava, Třebechovice pod 
Orebem, na  pořízení záložního zdroje UPS AVARA Sentryum 
COMPACT USS3T10kVA CA0, včetně 40 ks baterií.

UR-523-21/23  

◘ Rada města schvaluje použití částky 38  720 Kč, z  investičního 
fondu Domova důchodců ChD – Zdislava, Třebechovice pod 
Orebem, na  zaplacení projektové dokumentace pro rozšíření 
EPS budovy „A“ DD ChD – Zdislava o  ovládání 14 ks požárních 
dveří.

UR-529-21/23  

◘ Rada města schvaluje záměr pronájmu 2 ks HDPE mikrotru-
biček v  trasách Hradecká č.p. 500 – Žižkova č.p. 850, Žižkova 
č.p. 850 – Tyršova č.p. 797, Žižkova č.p. 850 – Masarykovo nám. 
č.p. 14, Žižkova č.p. 850 – Komenského č.p. 437, Komenského 
č.p. 437 – Flesarova č.p. 28, Komenského č.p. 437 – Trčkova 
č.p. 1192, Komenského č.p. 437 – Týnišťská č.p. 390 viz situa-
ce v  příloze. Smlouva bude uzavřena na  dobu určitou v  trvání 
10 let, za  min. cenu 3 Kč/bm/měsíc/ 1ks HDPE mikrotrubičky, 
v délce 3418,34 m s inflační doložkou.

UR-541-21/23  

◘ Rada města dle ustanovení § 102 odst. 2 písm. b) zákona 
č. 128/2000 Sb. v  platném znění odvolává z  funkce ředi-
tele Technických služeb Ing.  Richarda Nádvorníka ke  dni 
26. 9. 2023.

UR-542-21/23  

◘ Rada města dle ustanovení § 102 odst. 2 písm. b) zákona 

č. 128/2000 Sb. v platném znění pověřuje řízením příspěvkové 
organizace Technické služby paní Zdenku Miřijovskou s  účin-
ností od 27. 9. 2023.

UR-543-21/23  

◘ Rada města ukládá starostovi města vypsat výběrové říze-
ní na  pozici ředitele Technických služeb Třebechovice pod 
Orebem.

UR-545-22/23  

◘ Rada města bere na  vědomí „Protokoly o  výsledku veřej-
nosprávní kontroly na místě“ za kontrolované období 1. 1. 2023 
– 30. 6. 2023 u všech příspěvkových organizací zřízených Měs-
tem Třebechovice pod Orebem.

UR-552-22/23  

◘ Rada města schvaluje jako nejvhodnější nabídku na  plnění 
veřejné zakázky malého rozsahu s  názvem „Oprava chodní-
ků – ulice Pitrova, Třebechovice p.  O.“, nabídku od  uchazeče 
M – STAV CZ s. r. o., se sídlem: Husova 1805, 530  03 Par-
dubice, IČO: 27557235, nabídková cena činí 865.063,94 Kč 
včetně DPH.

UR-562-22/23  

◘ Rada města schvaluje podání žádosti o  poskytnutí účelové 
investiční dotace na  pořízení nového dopravního automobilu 
v rámci 61. Výzvy Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu 2021 + s názvem „3. výzva NAD ORLICÍ – Hasiči“.

UR-569-22/23  

◘ Rada města schvaluje nákup nového vysavače na  listí Laski 
za cenu 96 679 Kč s DPH od firmy SAS s.r.o. Solnice.

UR-571-22/23 

◘ Rada města schvaluje změnu Ceníku služeb a poplatků Heldovy 
městské knihovny Třebechovice p. O. od 1. 1. 2024.
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MĚSTSKÝ ÚŘAD TŘEBECHOVICE POD OREBEM

OZNÁMENÍ

O VYHLÁŠENÍ

VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ

Rada města
Třebechovice pod Orebem
vyhlašuje výběrové řízení

na místo

ředitele/ředitelky příspěvkové organizace

Technické služby Třebechovice p. O.

Předpoklady pro vznik pracovního poměru, požadavky a  ob-

sah přihlášky jsou uvedeny na úřední desce městského úřadu 

nebo na www.trebechovice.cz - úřední deska.

Informace: Mgr. Roman Drašnar – starosta města,
                      telefon 491 401 170

Přihlášky lze podávat nebo zasílat nejpozději do 10. 11. 2023.

OZNÁMENÍ

O VYHLÁŠENÍ

VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ

Město – Třebechovice pod Orebem
vyhlašuje výběrové řízení

na místo

referent stavebního odboru

Předpoklady pro vznik pracovních poměrů, požadavky a  ob-

sah přihlášky jsou uvedeny na úřední desce městského úřadu 

nebo na www.trebechovice.cz - úřední deska.

Možnost přidělení služebního bytu.

Informace: Miroslav Pavlíček – tajemník úřadu,
                       telefon 491 401 172

Přihlášky lze podávat nebo zasílat nejpozději do 24. 11. 2023.

FEJETON

Ve vlaku
Cestování vlakem miluji. Trať 
Ledečko – Kolín nebo Třebecho-
vice – Choceň jsou moje nejmi-
lejší, určitě jsou další krásné, jen 
je neznám. Jede-li vlak zátoči-
nami podél potoků a říček, mezi 
lesy, vršky, loukami s rozesetými 
domky a  chalupami, je to nád-
herné. 
Spolucestující mohou ovšem 
cestu proměnit v  horor. Nevím 
proč, ale ke mně do kupé přistu-
pují zásadně kojící matky nebo 
rodiny s  malými dětmi. Mám 
děti rád, ale nepřetržitý řev mě 
po dvou hodinách stresuje. Mu-
sím se utěšovat, že v  letadle je 
to ještě horší. Za mých mladých 
let jsme s  malými dětmi neces-
tovali tak často. Asi jsme nebyli 
tak neposední. Dnes je lepší jet 
za babičkou s vnoučaty 200 km, 
než aby babička přijela pěkně 
k  nám. Mohla by u  nás zůstat, 
a  to zase „vocaď pocaď“! Pli-
ve-li na  vás rozkošný andílek, 
nebo kope nožičkami do  vaší 
sedačky, mluvte o  štěstí, mohl 
by vás olizovat vlkodav nebo se 
na  vás kácet bezdomovec, kte-
rému je jedno, kam jede. Hlav-
ně, když pražce dělají dudlaj 
dudlaj doo.
Jen se vlak rozjede, lidé začínají 
jíst. Je to dost pevný podmíně-
ný reflex. Nejoblíbenější jsou 
bagety, z kterých padá majoné-

za na podlahu, někdy i sýr, oblí-
bený je řízek s kyselou okurkou, 
zakousne-li se soused do  raj-
čete, musíte být rychlí, protože 
šťáva se dokáže rozstříknout 
překvapivě daleko. Ty nejtlustší 
pasažérky jedí samozřejmě nej-
častěji a stále. Mezi Nymburkem 
a  Poděbrady dokáží spořádat 
krabici esíček i  dvě balení su-
šenek Dobré ráno bez ohledu 
na denní dobu.
Viděl jsem i  čtveřici, která si 
na  cestu z  Prahy do  Luhačo-
vic připravila tác chlebíčků 
a dvě sedmičky vína. Nebylo by 
na  tom nic špatného, kdyby už 
v  Pardubicích nezačali hulákat 
a v Zábřehu se poprali. Ošuntělí 
pijáci piva z  lahváčů bývají tiší 
do té doby, než se osmělí zeptat, 
zda byste jim nepůjčil stovku. 
Jedou za nemocným vnoučkem 
a nemají peníze na lístek na pře-
stup. Zrovna jim někdo na  ná-
draží ukradl portmonku s celou 
výplatou.
Přeslechnout nelze telefonistky. 
Za hodinu jízdy z Prahy do Plzně 
si dokážete zapamatovat všech-
ny zaměstnance kanceláře, kdo, 
kdy a  co s  kým měl (neměl). 
Vzrušující bývají výrostci, kteří 
hrají na  telefonu nějakou hru, 
která jim po  každém zmáčknu-
tí klávesy zatroubí a po každém 
dalším zahraje fanfáru. Spát 

u  toho jde špatně. Námitka je 
jasná: vlak není na spaní!  Jestli 
se vám to nelíbí, jděte jinam.
Kupuji-li si místenku, nikdy ne-
vím, jestli budu sedět po  smě-
ru jízdy (jak bych si přál), nebo 
proti směru (jak bych si nepřál). 
Šipky na  objednacím schématu 
jsou neplatné a  sázka na  lichá 
a  sudá čísla místa je také ne-
spolehlivá. Podezírám dopravní 
společnosti, že vždycky kvůli 
mně vagón obrátí, abych seděl 
proti směru, měl vztek a  bolela 
mě hlava.
Zajímavé bývá oblečení spolu-
cestujících. Hezké bývají dekol-
ty dívek, mají-li co nabídnout. 
Studovat tetování na  pažích 
a lýtkách svalovců nemusí skon-
čit dobře. Studentky jezdívají 
v  roláku. Jedna taková seděla 
proti mně, mezi nohama obrov-
ský batoh. Když jsem se nabídl, 
že dám její batoh do zavazadlo-
vého prostoru, abych si mohl 
natáhnout nohy, zle se na  mě 
obořila, že v  batohu má učení. 

Knihy musí být na  zemi. Cesta 
vědomostí z  podlahy do  hlavy 
je delší a učivo se lépe zapama-
tuje. Princip je stejný jako učení 
cizích jazyků ve  spánku. Nic se 
nenaučíte. Aspoň se dobře vy-
spíte. 
Fascinují mě lidé, kteří i  ve  vel-
ké zimě cestují jen v  krátkých 
kalhotách a  v  tričku. Člověk by 
si myslel, že jsou otužilí, ale už 
po  krátké chvíli zjistíte, že smr-
kají a kašlou ze všech nejvíc. Teď 
už to není tak dramatické, ale 
za Covidu takový dávicí se mla-
dík s permanentní nudlí u nosu 
dokázal vyprázdnit kupé během 
chvilky. 
Cestující si ve  vlaku bohužel 
nevybíráme. Přání jet v  kupé 
s  Jennifer Aniston nebo s  Ja-
nem Svěrákem se obvykle ne-
vyplní. Einsteinů je také málo. 
Mimo vlak je to stejné, jen 
z kupé nemůžeme snadno unik-
nout, pokud někam jedeme. 
Víme kam?

Jindřich Tošner
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ZPRÁVY Z NAŠICH ŠKOL

Zprávičky z mateřské školy
Měsíc říjen začal krásným tep-
lým počasím. Děti pozorovaly, 
jak „podzim maluje“. Sbíraly 

přírodniny – žaludy a  kaštany 
pro zvířátka. Některé třídy čeká 
podzimní turistický výlet lesem. 

Byla vyhlášená „dětská drakiá-
da“. Děti s  rodiči vyrobí draka 
a my si společně vyzdobíme MŠ. 
Všichni autoři draků dostanou 
diplom a  medaili za  účast. Ten-
to měsíc se nese v  duchu po-
zorování dozrávání podzimních 
plodů, v  jejich ochutnávání, 
malování. Na začátku měsíce lis-
topad nás čeká pohádka – Nád-
herné úterý. Některé třídy na-
vštíví výstavu obrazů bývalých 
žáků MŠ. Výstava se uskuteční 
v knihovně.
Největší akcí bude Dýňový tý-
den, kdy budeme dýně dlabat, 
zdobit, kreslit, malovat. Vydla-

bané dýně použijeme na výzdo-
bu zahrady a děti s rodiči si užijí 
Cestu tajemnou zahradou, kdy 
bude tmavá zahrada, osvětlená 
dýněmi, připravena přijmout ty 
nejodvážnější děti. Budou v  ní 
plnit strašidelné úkoly a  zkusí 
si, jakou mají odvahu. Na  konci 
cesty je bude čekat malá odmě-
na. Děti si mohou vzít masku, 
lampion nebo lucerničku.
Zapsala Bc.  Alena Jeremiášová, 

ředitelka mateřské školy

Základní škola informuje… 

Recyklohraní
V  naší třídě 
jsme si poví-
dali o  recy-

klaci starého oblečení. A  tak 
jsme si vyrobili hračku ze sta-
rého trika – byla to chobotnič-
ka. Nejdříve nám paní učitelka 
dala úkol, abychom si přinesli 
vystřihnutý kruh látky ze staré-
ho trička, stužky a  ostré nůžky. 
Pak jsme kruh látky rozstříhali 
na  24 dílů, do  středu jsme dali 
kuličku a  pevně svázali. Dílky 
jsme splétali po  třech – vznik-
la chapadla a  chobotnice byla 
na světě.

Adélka Čapková, 4. A
Včera jsme si povídali o  recyk-
laci – jak zacházet s oblečením. 
Třeba když máme zničené trič-

ko, tak z  něj můžeme vyrobit 
hračku. A  proto jsme si vyrobili 
chobotničku. Rozstříhali jsme 
kruh látky na  24 dílků a  potom 
spletli copánky.

Jirka Zahradník, 4. A

Poštovní týden na základní 

škole
Datum 9. října je téměř stopa-
desát let zapsaný na  seznamu 
světových dní jako „Světový den 
pošty“. Toho jsme na  základní 
škole využili a vyhlásili první le-
tošní společnou výzvu. 
Úkolem výzvy bylo napsat, 
nakreslit a  doručit vlastní po-
hlednici nebo vzkaz. Žáci do-
ručovali svým spolužákům, ka-
marádům nebo učitelům vzkazy 
a pohlednice do schránky umís-

těné na dveřích tříd a kabinetů. 
Počet byl neomezený a  výzva 
trvala celý týden. 
Žákům se nakonec podařilo bě-
hem celé výzvy doručit stovky 
nádherných pohlednic, krás-

ných obrázků a  originálních 
vzkazů. Celou výzvu hodnotíme 
jako úspěšnou a  všem moc dě-
kujeme za účast!

Za tým cool4school Veru,
Naty a p. uč. Fix

  Recyklohraní

Návštěva SENÁTU ČR
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ZUŠ Třebechovice pod Orebem informuje…

Účinkovali jsme na  verni-

sáži v Heldově knihovně
V  pondělí 2. října 2023 zahájilo 
naše nové žesťové trio Ondřej 
Mádlo, Jan Novák a  David Ši-
mon vernisáž dětských obráz-
ků v  místní Heldově knihovně. 
Po  úvodním slovu zazněly dvě 
dětské básně v  podání Kristýny 
Kadlecové a  Natálie Štorkové 
a  autorská maňásková scénka 
"Okradení", kterou si připravil 
a  ztvárnil Matyáš Heřman Bar-
toš. Následoval přípitek a  ko-
nečně prohlížení obrázků. 
Děkujeme za pozvání a vytvoře-
ní příjemné atmosféry v inspira-
tivním prostředí knihovny.

MgA. Jiřina Krtičková

Malý Symposion
V  třebechovickém kulturním 
domě bylo v  polovině října ruš-
no. Od pondělí probíhalo několik 
generálních zkoušek divadelních 
představení dětských souborů 
jako příprava na  páteční Diva-
delní dopoledne a sobotní diva-
delní přehlídku Malý Symposion.
V  pátek 13. 10. žáci ze základní 
školy postupně zhlédli tři pre-
miéry – Perníková chaloupka, 

O  holčičce s  náhradní hlavou 
a Enola Holmes.
V  sobotu 14. 10. potom začal 
opravdový divadelní maraton. 
Během druhého ročníku dětské 
divadelní přehlídky Malý Sym-
posion se na  jevišti vystřídalo 
celkem sedm souborů. Program 
zahájili Hravíci představením 
ENOLA HOLMES. Diváci se 
na chvíli přenesli do Anglie, kde 
spolu s  Enolou (sestrou Sher-
locka Holmese) vyřešili případ 
ztracené dívky Sáry a  odhalili, 
kdo může za  velké množství 
úmrtí zaměstnankyň londýnské 
sirkárny. V  detektivním příběhu 
nechybělo napětí, a dokonce se 
zde ve stínohře odehrála vražda 
v přímém přenosu. Právě zvole-
ní tohoto žánru diváci kvitovali 
s povděkem při následném roz-
borovém semináři. Druhé před-
stavení O HOLČIČCE S NÁHRAD-
NÍ HLAVOU hrál soubor Trebky. 
Šlo o  dramatizaci velmi vtipné 
Macourkovy povídky. A  diváci 
se skutečně bavili od začátku až 
do  konce. Humor nechyběl ani 
třetímu představení PERNÍKOVÁ 
CHALOUPKA, kterou hráli nej-
mladší účastníci – soubor KŘIK. 

„Pro mne to bylo nejhezčí před-
stavení celého dne. Líbila se mi 
živost těch dětí a radost z hraní,“ 
vyjádřila svůj tip na Cenu diváků 
Eliška Kopecká. Musím prozra-
dit, že tip to byl správný. Na se-
mináři se velmi chválilo také 
originální pohybové zpracování 
tajemného lesa a začarovaného 
domečku z  perníku. Odpolední 
blok zahájil studentský soubor 
Čistírna ze ZUŠ Pardubice – Pola-
biny představením CHANIE. Šlo 
o  příběh, který se skutečně stal 
před pár desítkami let v Kanadě, 
kde byly indiánům odebírány 
děti a  dávány na  převýchovu. 
Nutno poznamenat, že se toto 
představení dostalo v  loňském 
školním roce až na  celonárodní 
přehlídku soutěže divadelních 
souborů ZUŠ. Pro třebechovic-
ké diváky bylo skutečně velmi 
inspirativní. Nejvíce ocenili od-
vahu mladých herců pouštět se 
do  vážných a  aktuálních témat 
současného světa a jejich cit pro 
scénické vyjádření. Poté jsme se 
vrátili trochu do  historie české-
ho dramatu. Nejstarší třebecho-
vičtí žáci uvedli svoji ukázku ze 
hry bratří Mrštíků MARYŠA. Do-
stali ocenění za práci s  jazykem 
a  herecké výkony. Následovalo 
představení UTONULÁ, v  němž 
se představil druhý soubor z par-
dubické ZUŠky. Krásná lidová 
balada o sebevraždě mladé dív-
ky, která uvěřila, že její milý za-
hynul ve válce, byla velmi citlivě 
ztvárněna pohybem a  tancem 
za  doprovodu lidových hudeb-
ních motivů. Přehlídku zakončil 
soubor ČERT z  divadla Jesličky 
Josefa Tejkla z  hradecké ZUŠ 
Střezina. KOSPRD 1 byla nejdelší 
inscenace celého dne, ale diváci 
se ani na  chvíli nenudili. Příběh 

o útěku dvou dětí ze školky byl 
protkán písničkami s živou hud-
bou, slovním i situačním humo-
rem, nadsázkou a  neskutečnou 
energií malých herců, kterých 
bylo plné jeviště. Diváci ocenili 
i  jejich herecké projevy, jevištní 
mluvu a zpěv. Myslím, že to byla 
skvělá tečka za  celou přehlíd-
kou.
Všichni účastníci odcházeli plni 
dojmů, s  úsměvy ve  tvářích 
a  nejeden soubor přislíbil svou 
účast i  na  příští rok. „Je něco, 
co byste rádi v  příštím ročníku 
festivalu změnili?“ zeptala jsem 
se dětí ze souborů. „Chtělo by 
to přestávku na oběd a více ob-
čerstvení v  baru. Nebo bychom 
mohli my, místní, pro všechny 
připravit nějaký raut. Já bych 
klidně upekla třeba muffiny,“ 
navrhla Nina Drexlerová.
Za tuto nádhernou a  inspirativ-
ní akci patří velký dík kulturní-
mu domu v čele s Hankou Fiše-
rovou, neuvěřitelně ochotným 
technikům a  členkám souboru 
Symposion. Ty se postaraly 
o  průvodní slovo a  organiza-
ci diváckého hlasování. Chtěla 
bych poděkovat i  všem divá-
kům za  to, že vytvořili velmi 
příjemnou přátelskou atmosfé-
ru, a hlavně za to, že přišli. Pře-
hlídka se totiž letos těšila větší-
mu diváckému zájmu než loni 
a  mnoho dětí i  rodičů zůstalo 
v divadle celý den. Přeji i klasic-
ké divadelní přehlídce Symposi-
on, aby jí nechyběli diváci. Pro-
tože DIVADLO NÁS BAVÍ! A  bez 
diváků to prostě nejde. 

MgA. Jiřina KrtičkováZ představení O perníkové chaloupce

Technologické centrum
V pondělí 16. října jsem byla se 
třídou v  Technologickém cen-
tru v  Hradci Králové. Nejprve 
jsem se svou skupinou stavěla 
obvody z elektronické stavebni-
ce. Pak jsme vymýšleli trasy pro 
robota Ozobota. Návštěvu jsme 
zakončili prohlídkou letadel. Vi-
děli jsme například letadlo pro 
začátečníky nebo akrobatické 
letadlo. Výlet se mi moc líbil.

Maruška Reschelová, 4. A
Dnes jsme byli na výletě v Tech-
nologickém centru v  Hradci 
Králové. Poskládali jsme si elek-
tronickou stavebnici. Zkusili 
jsme si programovat Ozobota. 

bot různé pokyny. Podívali jsme 
se také na  letadla a  vrtulníky. 
Moc se mi tam líbilo.

Vojta Samek, 4. A 

Návštěva SENÁTU ČR
V  úterý 17. 10. 2023 jsme s  tří-
dou 8. C navštívili Senát ČR, kde 
jsme měli zajištěnou exkurzi 
o historii Valdštejnského paláce, 
v  němž se Senát nachází. Prů-
vodcem nám byl pan Jan Kalen-
ský. Při této příležitosti jsme se 
setkali s panem magistrem Mar-
tinem Červíčkem, senátorem 
za  volební obvod Náchodsko 
a  hejtmanem Královéhradecké-
ho kraje, který nám ve volebním 

sále názorně ukázal, jak probíhá 
hlasování senátorů. Žáci za  své 
pohotové odpovědi a  chování 
dostali pochvalu jak na  místě, 
tak i telefonicky od našeho pana 
starosty. Ten se o  této návštěvě 
dozvěděl v telefonickém rozho-
voru s panem hejtmanem, který 
vysekl našim žákům (a  vlastně 
i  učitelům) velikou poklonu. 
Zdaleka ne všechny školní vý-
pravy se předvedou v  tak dob-
rém světle jako žáci naší školy. 
Na  naše žáky prý můžeme být 
doslova hrdí. Poděkování také 
patří panu učiteli Štefanidesovi 
za zprostředkování exkurze.

Jakub Dušek, učitel

Do  připravené mapy jsme ba-
revně vybarvili čtverečky. Podle 
barevných čtverečků plnil Ozo-
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ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ

Heldova Městská knihovna zve...

Co se událo v DDM:

• Školní rok v  DDM jsme jako tradičně zahájili 
pomocí na  Třebechovických slalomech. Po-
časí vodákům vcelku přálo, a  tak byl víkend 
příjemným setkáním příznivců tohoto sportu.

• V týdnu od 2. října jsme v DDM zahájili nový 
školní rok plný kroužků. Otevřeli jsme přes 50 kroužků jak pro 
děti, tak pro dospělé. Vybrat si můžete mezi kroužky sportovní-
mi, hudebními i tvořivými. 

• Novinkou jsou u nás Švihadla. Kroužek plný pohybu byl naplně-
ný hned. Museli jsme otevřít hned 3 skupiny pro skákající děti.

• Další novinkou je i doučování z českého jazyka. Máme skupinu 
dětí pro klasické doučování a skupinku budoucích středoškolá-
ků, kteří se připravují na přijímačky. 

• Letos se nám naplnily i Deskovky, při kterých spolu děti zápolí 
v karetních či deskových hrách. 

• Nebojte se zaplnit poslední volná místa v  různých kroužcích, 
volno je například na Míčovkách, v Dívčím klubu, Výtvarce jinak 
nebo kroužku Programování pro děti II. Místo máme také na Vo-
dáckém kroužku nebo józe.

• Veškeré informace nejen o volných kapacitách naleznete na na-
šem webu.

• O  podzimních prázdninách jsme uspořádali příměstský tábor 
na  téma Tvořivý Mlsoun. A  jak název akce říká – tvořili jsme 
a mlsali jsme. Každý den jsme si uvařili oběd, hráli jsme hry a při-

šla řada i na výtvarné tvoření. Když počasí dovolilo, vydali jsme 
se tvořit i ven mezi krásné podzimní barvy.

• Na  příměstský tábor tradičně navázalo i  Potáborko. Zúčastnily 
se ho děti, které s námi jezdí v létě na tábor na Šerlišském mlýně. 
Děti si akci moc užily. Vedoucí si pro ně připravili spoustu her 
a soutěží, výlet i filmové promítání. 

• Sledujte naše webové stránky, připravujeme pro vás akce 
na  listopad a  prosinec. Těšit se určitě můžete na  předvánoční 
workshop.

• V listopadu bude naše DDM hostit seminář v programu Erasmus 
k  udržitelnosti ve  vzdělávání a  zážitkové pedagogice. Přijede 
k nám skupina 20 ředitelů a volnočasových pedagogů z Aše, Ná-
choda, Jičína, Kyjova ale i ze Slovenska (ze Staré Lubovni, Košic 
a  Banské Štiavnice). Navštíví 
Třebechovické muzeum bet-
lémů a  v  DDM pro ně bude 
nachystaný tvořivý workshop 
k zážitkové pedagogice. Čeká 
je vytváření paralelního světa 
„Žaluďáků“ z  přírodnin a  ko-
miksový nebo animovaný pří-
běh.

Mgr. Petra Jánská
a kolektiv DDM

  Žaluďáci, FOTO: archiv DDM
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V neděli 15. října uspořádal Klub 
leteckých modelářů Třebechovi-
ce ve spolupráci s RC domečkem 
a Domem dětí a mládeže jubilej-
ní 20. ročník tradiční dětské dra-
kiády. Začátek vypouštění draků 
byl stanoven na 13. hodinu, kdy 
už foukal dostatečně silný vítr 
pro létající stroje. Tím počasí 
ulehčilo tatínkům, maminkám, 
dědečkům a  babičkám dech 
a sílu při běhání s draky. Na ploše 
modelářského letiště a jeho oko-
lí jsem napočítal 35 dětí se star-
tovním číslem na  zádech. Chví-

FOTO: Michal Haviár

lemi to byl 
o p r a v d o v ý 
vzdušný sou-
boj draků. 
Tříčlenná porota měla nesnadný 
úkol vyhodnotit nejlépe létající 
stroj. Škoda, že na nebi létalo jen 
málo doma vyrobených draků. 
Tak snad příště. Na  závěr draki-
ády provedl letící model letadla 
3x sladký výsadek na plochu leti-
ště. Děti, které nestačily posbírat 
bonbóny na zemi, nalezly odmě-
nu v plné míse sladkostí. Vyhod-
nocení dračího klání proběhlo 

Vydařená dvacítka

Pobytový tábor, FOTO: Archiv DDM

ve  veselém duchu, vítězové ka-
tegorie o nejhezčího doma děla-
ného draka a o nejlépe létajícího 
draka dostali diplom, sladký kor-
nout a drobné ceny, ostatně jako 
všechny zúčastněné děti.
Zkrátka 20. ročník drakiády se 
povedl. Děkujeme paní Zuzán-
kové z RC domeček za vydatnou 
pomoc při organizaci a  za  pří-
jemné ceny pro děti. Poděková-
ní patří také Domu dětí a mláde-
že za  půjčení startovních čísel 
a  megafonu. Děkujeme panu 
Václavkovi z cyklo centra za věc-
né dary, dále také modelářům 
LMK, kteří pomohli s  přípravou 

a organizací drakiády.
Pavel Lukášek
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PROGRAM V DOMEČKU na listopad 2023

3. 11. pátek 9.30 hod. MATKY SOBĚ

 Imunita u dětí – vitamíny

 a doplňky stravy 

 s Lenkou Baudischovou
3. 11. pátek 16 hod. HALLOWEENSKÁ DISKOTÉKA

 DJ Lucka

8. 11. středa 17 hod. KOUZELNÁ ŠKOLA

 magická show
 od kouzelníků Kaspar Magic
10. 11. pátek 9.30 hod. MATKY SOBĚ

 Kvašení

 s Hedvikou
10. 11. pátek 18 hod. PÁNEVNÍ DNO A BŘICHO

 cvičení se Štěpánkou Hrbkovou
12. 11. neděle 17 hod. SVATOMARTINSKÝ

 LAMPIONOVÝ PRŮVOD

14. 11. úterý 16.30 hod. VZTAHY MEZI SOUROZENCI

 beseda s Michaelou Virtovou
22. 11. středa 16.30 hod. CO JÍST V ZIMĚ?

 beseda s Martinou Vrbickou
24. 11. pátek 9.30 hod. MEZIGENERAČNÍ AKTIVITY

 Pletení hvězdiček z papíru

 program od klubu důchodců
 Třebechovice p. O.
28. 11. úterý 17 hod. S DĚTMI SE O JÍDLE (NE)MLUVÍ

 beseda se Zdeňkou Trummovou
Pro bližší informace k programu sledujte náš

FB Rodičovské centrum Domeček nebo www.rcdomecek.com

K dispozici vybavená herna, pro rodiče odborné publikace a časo-
pisy o rodině, výchově dětí, psychologii, půjčování stolních her pro 
děti, volný přístup na internet, občerstvení z naší kavárny, hromad-
né objednávky od místních farmářů atp. 

Práce mnoha neziskových organizací by 
byla mnohem složitější bez dobrovolníků, 
lidí, kteří svůj volný čas věnují nějaké čin-
nosti, aniž by za  ni očekávali finanční od-
měnu. Takové dobré duše pracují v  nejen 
v  domovech důchodců, charitě, hospicích, 
u hasičů, v sokole či skautu, ale i u nás v Le-
sokruhu. Budiž tento článek tak trochu po-
děkováním a oceněním jejich práce.
Tajemstvím není, že všichni „naši“ dobrovolníci mají nějaký blízký 
vztah k  dětem, které chodí do  Lesokruhu, ale proč to konkrétně 
dělají? Třeba proto, že je „jen“ baví být venku v přírodě jako babičku 
Jarču. Káťa – maminka na mateřské dovolené – se s dětmi ráda vra-
cí do dob, kdy byla sama malá holka. U nás v lese totiž často nena-
jdete obyčejné děti, ale bojovníky s draky, trosečníky či objevitele 
džungle, a s těmi právě Kačka „blbne“. Další mamince na mateřské 
dovolené, Monice, dává smysl trávit čas se svými dcerami nejen 
doma, ale i ve školce a propojovat tak oba světy. Baví ji pozorovat 
všechny děti, co vymýšlí, jak si hrají a  jak se spolu smějí. Dobro-
volnici Terezce dovoluje její vlastní práce na  menší úvazek občas 
zaskočit nejen do  lesa za  dětmi, ale hlavně Lesokruhu významně 
pomáhat s  nejrůznějšími ekonomicko-provozními záležitostmi. 
Terezka byla dokonce mezi nominovanými dobrovolníky v  prá-
ci s  dětmi a  mládeží Zlatá koruna, kterou každoročně vyhlašuje 
Královéhradecký kraj.

Všechny jmenované dobrovolnice se shodují na tom, že je pro ně 
velkým přínosem pozorovat respektující přístup lesokruhových 
průvodkyň k dětem, přírodě a životu.
Nezištně nám v minulosti pomohla a pomáhá spousta dalších lidí, 
rodiči počínaje a kamarády konče – všem jim patří náš veliký DÍK.
„A taky mě baví třeba jen tak sedět na pařezu, lelkovat a pozorovat 
tu čirou radost a neuvěřitelné štěstí kolem sebe!“ 

Martina Kašparová
koordinátorka a průvodkyně lesního klubu Lesokruh

průvodkyně v Lesní mateřské škole Lesokruh
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Druhá půlka 
září i  začátek 
října nám při-
nesl krásné 
babí léto, tak-
že se program 
našich skaut-
ských oddílů 

mohl odehrávat hlavně venku. 
Stopovanou po  Třebechovicích 
si užily hned dva oddíly. Ben-
jamínci, které v  letošním roce 
provází skřítek Benjamín, se vy-
dali do  lesa a poznávali stromy, 
světlušky se v  rámci Skautské 
pošty vydaly do  města a  je-
jich cílem byl Mariánský sloup 
na  náměstí. Stejné dva oddíly 
také začaly s  podzimním tvo-
řením. Benjamínci si moc uži-
li tvoření podzimních skřítků 
z  kaštanů a  žaludů. Světlušky 
si kreativitu procvičily u vymýš-
lení halloweenských dekorací 
nebo při vytváření družinových 

stromů. 
Smečka vlčat se zapojila do pro-
gramu Patronáty, kde se skupi-
nám dětí a mládeže ukazuje, jak 
se aktivně zapojit do  ochrany 
přírody. Vlčata se tak pod do-
hledem pana Svobody z  CHKO 
zúčastnila čištění ptačích bu-
dek, kdy si i  sama vyzkoušela, 
jak budku správně rozdělat 
a vyčistit. Aktivita to byla nejen 
zajímavá, ale i užitečná. V půlce 
října se pak celá smečka vydala 
do  Bědovic na  tradiční výpravu 
a  poradní skálu, kde proběhlo 
přijímání nováčků do oddílu.
Skauti hojně využívali takřka 
letních teplot a hráli nejrůznější 
venkovní hry, jako je ringo nebo 
špaček, což je česká variace 
na softball. Skautky si svůj pro-
gram připravují samy a zaměřují 
se na různé hry a aktivity. V po-
lovině října se také účastnily Zá-
vodu skautských hlídek v  Dolní 

sokému počtu členů rozdělen 
na  dvě skupiny a  jeho členové 
si navzájem připravovali pestrý 
program, jako je orientační běh 
nebo přespání na  skautské zá-
kladně ve Štěnkově. Osm roverů 
se také vydalo na  čtyřdenní ro-
verskou akci KORBO, který má 
podtitulek #udelejsisam. Účast-
níci mají připravené místo a zá-
zemí, ale veškerý program už je 
na  nich samotných. Třebecho-
vičtí roveři na  akci nabídli naši 
oblíbenou hru lakros. 
Šest našich vedoucích se první 
říjnový víkend vydalo do  Le-
tohradu na Poradní skálu, vzdě-
lávací akci, kde vedoucí svět-
lušek, benjamínků a  vlčat mají 
prostor diskutovat, sdílet pro-
gram a  zkušenosti nebo načer-
pat inspiraci.
V  dalším čísle se můžete těšit 
na  report z  víkendových akcí 
skautů i skautek.
S přispěním oddílových vedoucích

zapsala Lucie ŠtursováVlčata čistí ptačí budky, FOTO: honzasvorc.com

Vedoucí na Poradní skále, FOTO: Jitka Krejcarová

Rybáři z  Východočeského 
územního svazu a  ekologové 
z EKOSFER Solutions, s.r.o. vylo-
vili z třebechovické Dědiny přes 
4000 kusů ryb. Před vlastním 
odbahněním toku ichtyologo-
vé všechny odlovené živočichy 
přenesli na  bezpečné místo, 
mimo dosah těžké mechaniza-
ce. Na okraji Třebechovic a okolí 
jste tak mohli v  poslední době 
potkávat pramici a  lovící četu 
s  elektrickým agregátem, vo-
zidlo se vzduchováním nebo 
partu zabahněnců se sítěmi 
a  s  šupinatými poklady v  pře-
pravních nádobách. K  vidění 

Třebechovická Dědina konečně vydala své poklady
zde bylo celkem 16 druhů ryb 
od  nejmenších věkových ka-
tegorií až po  výstavní kousky. 
A co u nás v  Dědině od  Polá-
nek po  Třebechovice vlastně 
žije? Jsou to jelec tloušť, jelec 
proudník, plotice obecná, hrou-
zek obecný, úhoř říční, štika 
obecná, candát obecný, okoun 
říční, kapr obecný, lín obecný, 
cejnek malý, cejn velký, per-
lín ostrobřichý, ouklej obecná 
a bohužel i karas stříbřitý a stře-
vlička východní. A  co vy? Po-
znáte bezpečně třebechovické 
druhy ryb?

Mgr. Aleš Svoboda, Ph.D.

Dobrouči, kde potrénovaly ori-
entaci v  terénu, zdravovědu, 
logické myšlení nebo zručnost. 
Oddíl roverů je vzhledem k  vy-
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DOMOV DŮCHODCŮ ChD – ZDISLAVA,

TŘEBECHOVICE POD OREBEM

P Ř I J M E

► PRACOVNICI / PRACOVNÍKA

V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH

 /Úvazek 1,00 – ošetřovatelská péče u lůžka, směny./

► AKTIVIZAČNÍ PRACOVNICI / PRACOVNÍKA

 /Úvazek 0,5 – aktivizace klientů, náplň jejich volného času,
 1 směna./
Nutný je dobrý vztah k  lidem, ochota pomáhat, ukončené zá-

kladní vzdělání, čistý trestní rejstřík, znalost českého jazyka. 

Do roku a půl Vám umožníme doplnění kurzu pro PSS.

► NEVÁHEJTE NÁS KONTAKTOVAT TAKÉ PRO INFORMACE

 O MÍSTECH NA NEPRAVIDELNOU VÝPOMOC, NA DOHODU,

 DLE AKTUÁLNÍ POTŘEBY DD.

Bližší informace Vám rádi poskytneme na čísle telefonu:

495 592 261.
/Vrchní sestra - paní Horáková a vedoucí PSS - paní Kučerová/.

Profesní životopis můžete zaslat na e – mail:

ddzdislava@volny.cz

Předpokládáme však také osobní setkání se zájemci o práci.

Klub důchodců informuje…
14. 11. od 10 hodin – kuželky

5. 12. od 14 hodin – kuželky
                                       – přátelské utkání
                                           s Borohrádkem

12. 12. od 10 hodin – vánoční kuželky
za výbor Jana Cabicarová

INZERCE

INZERUJTE

V HALÓ

Objednávku a ceník

inzerce najdete

na https://www.itrebechovice.

cz/11/Trebechovicke_Halo/

Objednávkový formulář můžete

vyplnit a odeslat on-line

nebo nás kontaktujte

na tel.: 495 592 053

a my Vám rádi s objednávkou 

pomůžeme 😊

Ceník inzerce je součástí

objednávky a ceny pro tento rok 

zůstávají stejné! 

Třebechovické Haló vychází

v nákladu 3000 výtisků

a distribuce probíhá zdarma.

INZERCE
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KULTURA

K U LT U R N Í P R O G R A M
| L I S TO PA D 2023 |

K U LT U R N Í P R O G R A M
| P R O S I N E C 2023 |

Sobota 4. listopadu od 18:00 hodin                        v Kulturním domě
DS NA TAHU, Červený Kostelec

David Lindsay-Abaire
KRÁLIČÍ NORA

Přebolí někdy ztráta dítěte?  Život se navždy změní. Jak se v něm 
naučit žít? Vzpomínat nebo zapomenout a snažit se vymazat nebo 
oživovat stíny minulosti? Nic už nebude jako dřív. Bude někdy ta 
bolest snesitelnější...? Režie: Jana Jančíková 

Neděle 5. listopadu od 16:00 hodin                            v Kulturním domě
DS J.N. Štěpánka, Chrudim

ČERT A KÁČA

Veselý příběh o  tom, kterak zhrzená láska může přivést do pekla, 
i o tom, že jedna hubatá holka dokáže čertům z pekla udělat ještě 
větší peklo. Režie: Karel Bříza

Čtvrtek 9. listopadu od 19:00 hodin                           v Kulturním domě
KURZ TANCE – „PRODLOUŽENÁ“

Sobota 11. listopadu od 18:00 hodin                           v Kulturním domě
DS TJ Sokol, Předměřice nad Labem

Josef Beran
NEJLEPŠÍ JSOU STUDENÝ

Komedie o laskavých tchyních a jejich věčných dětech.

Neděle 12. listopadu od 16:00 hodin                           v Kulturním domě
DS Tyl, Rychnov nad Kněžnou

Jindřiška Netrestová
LUCIFERŮV AMULET

Muzikálová pohádka
Režie: Jiří Tůma

Čtvrtek 16. listopadu od 19:00 hodin                     v Kulturním domě
KURZ TANCE

Sobota 18. listopadu od 18:00 hodin                           v Kulturním domě
Divadlo Šrumec, Nový Hradec Králové

Gunter Beth a Alan Cooper
KAŽDÉMU JEHO PSYCHOTERAPEUTA

„Jedna ordinace, čtyři pacienti a šrumec kolem“ – úsměvná komedie.

Neděle 19. listopadu od 16:00 hodin                           v Kulturním domě
DS Vrchlický, Jaroměř

Stanislava Glembek
KRKONOŠSKÁ POHÁDKA

Chybět nebude Krakonoš, Trautenberk, Kuba, Anče, Hajnej ani Soj-
ka práskačka…
Režie: Eva Urbancová

Čtvrtek 23. listopadu od 19:00 hodin                    v Kulturním domě
KURZ TANCE

Sobota 25. listopadu                                          na Masarykově náměstí
od 8:00 do 14:00 hodin    

KATEŘINSKÝ JARMARK

Prodej rozličného zboží a pouťové atrakce

Sobota 25. listopadu od 18:00 hodin                    v Kulturním domě
Divadelní ansámbl Dešťovka, Nový Hradec Králové

Antonín Procházka
KLÍČE NA NEDĚLI

Komedie o  tom, jak se dva manželské páry sejdou na  nepovede-
ném mejdanu. Nejsou spokojeni s tím, čeho dosáhli, a jejich man-
želské soužití trpí stereotypem. V opilosti se partneři prohodí a vy-
mění si klíče od bytu. Tato záměna roztočí kolotoč potíží.

Neděle 26. listopadu od 18:00 hodin                      v Kulturním domě
DS Symposion, Třebechovice pod Orebem

Jan Werich
AŽ OPADÁ LISTÍ…

Dramatizace slavného díla Jana Wericha Fimfárum. Jedná se sice 
o  knihu pohádek, ta však není určena pouze dětem. Dospělí v  ní 
najdou Werichovo moudro, jeho svérázný jazyk, a  především pak 
jeho osobitý humor. Dramatizace, hudba a texty písní: Drahomíra 
Francková, j.h., scénická hudba a aranžmá písní: Jiří Vyšohlíd, j.h.

ZAČÁTKY SOBOTNÍCH PŘEDSTAVENÍ OD 18:00 HODIN!

KAVÁRNA JE OTEVŘENA VŽDY HODINU

PŘED ZAČÁTKEM PŘEDSTAVENÍ.
Změna programu vyhrazena

P R E M I É R A

Neděle 3. prosince od 17:00 hodin              na Masarykově náměstí
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

a OHŇOSTROJ

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na  Masa-
rykově náměstí a  přivítání adventního času sta-
rostou města Mgr.  Romanem Drašnarem spojené 
s tradičním ohňostrojem.

Pondělí 4. prosince v 17:00                                        v Kulturním domě
ŠLI PASTÝŘI DO BETLÉMA – představení pro děti

Lidové vánoční hry s pastýřskou tematikou mají svou tradici v do-
bách dávno minulých, kdy si jejich prostřednictvím lidé připomína-
li narození Ježíše Krista a alespoň zprostředkovaně k němu putovali 
s dary až do dalekého Betléma.
Divadlo SemTamFór se rozhodlo na tuto tradici navázat, inspirovalo 
se v původních středověkých textech a vytvořilo vánoční pásmo Šli 
pastýři do Betléma. Divadlo přistupuje k  tomuto tématu s humo-
rem a hravostí, zapojuje do hry malého diváka a nezapomnělo ani 
na nejznámější vánoční koledy, které celé představení provázejí.

Úterý 5. prosince od 17:00 hodin                               v Kulturním domě
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Program pro děti spojený s  příchodem 

MIKULÁŠE a jeho družiny. Malí andělé a čer-
ti v maskách jsou vítáni!

Sobota 9. prosince od 10:00 hodin              

na Masarykově náměstí
BETLÉMSKÉ TRHY

Vánoční trhy plné stánků s rozličným zbožím, a bohatým občerst-
vením. Kulturní program na venkovním pódiu, na kterém vystoupí 
žáci ZUŠ Třebechovice pod Orebem, zpěvačka Lucie Třešňáko-

vá, muzikálový zpěvák Jakub Machulda, Martin Láska a  Band 

a zpěvák Martin Růža s pianistou Karlem Koldinským.
Chybět nebudou ani projížďky na velbloudovi a oslících.

Předprodej vstupenek na www.kdtrebechovice.cz

nebo v informačním centru.
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INZERCE

Od 7. listopadu 2024 začíná v informačním centru předprodej 

vstupenek na tato představení:

Úterý 27. února 2024 od 19:00 hodin                    v Kulturním domě
Divadlo Ungelt, Praha

Fred Apke: SLEPICE NA ZÁDECH

Muž zapomněl na její narozeniny. Je to dostatečný důvod k vraždě? 
Bláznivá groteska o  šílenství, k  němuž vás dožene manželství. 
Hrají: Tatiana Dyková, Vojtěch Dyk a Radovan Klučka

(„S Vojtou máme vyzkoušené, že dělat si ze sebe na jevišti legraci, dělat 
si naschvály a všelijaké poťouchlosti nám jde dobře. Tím, jak víme, si 
to pak doma vrátíme, nás to i baví. Takže když mi přišla do rukou tahle 
bláznivá komedie, řekla jsem si, že by mohla být skvělá i  pro Vojtu.“ 
Tatiana Dyková)
Předprodej vstupenek na  www.kdtrebechovice.cz nebo v  infor-
mačním centru

Pondělí 18. března 2024 od 19:00 hodin              v Kulturním domě
Zdeněk IZER:

VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ

Pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat s  jedinečným a ne-
zaměnitelným humorem Zdeňka Izera. Jako vždy přijdou na  řadu 
oblíbené zábavné scénky, parodie a mnoho skvělých vtipů. Vystou-
pení je opět obohacené videoprojekcemi, nejrůznějšími zábavný-
mi kostýmy, převleky a světelnými efekty. 
Předprodej vstupenek v informačním centru – platba pouze v ho-

tovosti!

Předprodej vstupenek

v infromačním centru

Novinky v „Íčku“
V  informačním centru při Třebechovickému 
muzeu betlémů jsou nově k  zakoupení oblí-
bené kalendáře na rok 2024 od akademického 
malíře Jiřího Škopka. Tentokrát s tématy Český 
ráj a Orlické hory. Kromě nich najdete v nabíd-
ce vánoční pohledy od Marie Fisherové – Kvěchové, Jiřího Škopka 
či Pavla Peciny. Stále máte možnost si zakoupit loňský hit – nové 
vydání knihy o Třebechovicích. Letošní knižní novinkou jsou Feje-
tony od Jindřicha Tošnera, šéfredaktora Třebechovického Haló.  

Informační centrum na  Masarykově náměstí můžete navštívit 
každý den kromě pondělí. Vždy od  9.00 do  11.30 a  od  12.00 
do 16.30 hodin.
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Unikátní výstavu betlémů celého světa u příle-
žitosti 800 let od  postavení prvního betlému 
v  roce 1223 Františkem z  Assisi (1182-1226) 
v jeskyni nedaleko obce Greccio v Itálii.
Exponáty máme jedinečné a  originální buď 
svou zemí původu, nebo použitým materiá-
lem. K vidění budou i české betlémy ze sbírky 
rodiny Sochorových. 100 let si tři generace ro-
diny Sochorů předávají zkušenosti s  výrobou 
betlémů.
Přijďte si pro zážitek! Na  jednom místě velké 
množství betlémů z celého světa.

AKCE V MUZEU
v rámci oslav 800 let od postavení prvního betlému

sv. Františkem z Assisi

Workshop
„VÁNOČNÍ TRADICE A ZVYKY“

středa 29. listopadu 2023 od 17.00 hod.

Mgr. Veronika Židíková a Bc. Petra Jahnová
Předvánoční čas je doslova nabitý zvyky, tradicemi a pranostikami. 
Mnohé znáte a s rodinou dodržujete. Přijďte si vyzkoušet další!

Workshop
„VÁNOČNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI“

neděle 3. prosince 2023 od 9.00 do 16.30 hod.

Výroba vánočních překvapení.

Workshop
„JAK SE STAVÍ BETLÉM“

čtvrtek 7. prosince 2023 od 17.00 hod.

Kamil Andres
Líbí se vám betlémy s  bohatou krajinou a  chtěli byste vědět, jak 
ji z  přírodních materiálů vytvořit? Nebo chcete postavit jen malý 

Třebechovické muzeum betlémů připravuje
papírový betlém a nevíte, jak vyrobit podstavec? Předvedeme vám 
techniky stavění všech typů betlémů.

„ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY“

středa 13. prosince 2023

od 18.00 do 19.00 hod.

Zveme vás na  třináctý ročník akce 
Česko zpívá koledy. Sejdeme se 
v  Třebechovickém muzeu betlémů, 
abychom si společně v  jednu chvíli 
opět zazpívali stejné koledy a prožili 
příjemný adventní čas.

Přednáška
„HISTORIE A SOUČASNOST BETLÉMÁŘSTVÍ“

čtvrtek 14. prosince 2023 od 17.00 hod.

PhDr. Zita Suchánková
Betlemářka, místopředsedkyně Českého sdružení přátel betlémů 
a bývala ředitelka Třebechovického muzea betlémů vám představí 
historii betlemářství a svoje mnohaleté osobní zkušenosti s  tímto 
oborem.

Komentovaná prohlídka
„BETLÉMY RODINY SOCHOROVÝCH“

sobota 16. prosince 2023 od 10.00 do 17.00 hod.

Martin a Jakub Sochorovi vás provedou svou rodinnou sbírkou bet-
lémů, předvedou řezbu figurek a poodhalí výrobní postupy.

„PERNÍKÁŘKA V MUZEU“

pondělí 25. prosince 2023 od 9.00 do 17.00 hod.

Již tradiční ukázky zdobení medových perníků předvede Dana Hol-
manová.

Renata Pazderová, ředitelka TMB
Petra Jahnová, vedoucí TMB

Určitě jste si všimli, že fotografi e 
v  Haló bývají neostré, skupino-
vé fotografi e nejsou dostatečně 
velké, aby bylo možné rozeznat 
tváře, málokdo je unešený tím, 
že ve vesnici pouštějí děti draky, 
dlabají dýně a  strojí se za  příše-
ry a  čarodějnice. Dalším hitem 
bývají fotografi e Tří králů. Do re-
dakce jich po novém roce přichá-
zí průměrně kolem pěti.  Obrázek 
neodvezené hromady odpadků, 
díry, kterou technické služby 
neopravily, nebo fotografi e zad 
občanů nakládajících lopatou 
na  valník trávu velkou infor-
mační hodnotu nemají. Stojí ale 
peníze. Text upozorňující na  ně-
jaký nešvar stačí. Je ovšem vina 

redakce, že takové fotografi e 

tiskne z  obavy, aby si rozlícení 
autoři nestěžovali na diskrimina-
ci jejich vesnice nebo organizace. 
Vzhledem k tomu, že fi nanční ná-
klady na  Haló neúměrně rostou 
a  budeme muset vydávání Haló 

JAK FOTIT PRO HALÓ

zlevnit, upozorňujeme, že nadále 
budeme tisknout jen kvalitní fo-
tografi e, splňující základní tech-
nické a reportážní požadavky.
Novinářská fotografie má 
za  úkol doplnit obrazem text, 
musí být čitelná, informující, 
pravdivá. V  době rozmáhající 
se umělé inteligence je těž-
ké rozlišit, zda jde o  fotografii 
pravdivou, nebo dezinformační. 
Uvidíte-li na  fotce vaši nahou 
manželku v náručí nahého mili-
onáře, neradujte se ani nežádej-
te ihned o rozvod. Nejspíš jde 
o novodobou fotomontáž.
Tak jako autoři textů věnují po-
zornost tomu, co píšou, musí se 
přispěvatelé snažit pořídit co 
nejvhodnější fotografii. Nejde 
poslat do redakce hromadu ne-
kvalitních momentek s  dovět-
kem: „Vyberte si!“
Problémem jsou fotografie dětí, 
z kterých snad mají radost jejich 
rodiče a  prarodiče, ale ostatní 

občany zajímají málo. Jde více-
méně o  reklamy dětských or-
ganizací a  škol, které veřejnost 
přesvědčují, jak jsou u nich děti 
šťastné. Málokdo ví, že fotogra-
fie dětí bývají dobrým zdrojem 
příštích obětí pedofilů.
Další nedorozumění vzniká při 
dokumentaci sportovních klá-
ní. Asi víte, jak u  fotbalu nebo 
hokeje číhají desítky fotografů 
s  teleobjektivy, aby zachytily 
zajímavý okamžik. Fotografie, 
která jen dokumentuje, jak hrají 
nohejbal nebo kopanou neiden-
tifikovatelní hráči, neobstojí.
Víme, že přispěvatelé nemusí 
být dobří fotografové. Někdo 
fotit umí, někdo ne. Na interne-
tu a v knihkupectvích je rad, jak 
správně fotit, dostatek. Kdo by 
je četl, že? Máme svých starostí 
dost. Obecně platí: skupinové 
fotografie, kde je více než 8-10 
lidí, nevyjdou dobře, u  foto-
grafií více než 3 osob v  pohy-

bu zobrazíte odpudivý chaos, 
lidé na  fotografii by neměli 
být k  objektivu otočeni zády. 
Nechcete-li mít na  fotce mra-
vence, nefotografujte z  velké 
vzdálenosti. A  hlavně: fotogra-
fie musí být po celé ploše ostré! 
Tak uvidíme, zda padnou rady 
na úrodnou půdu. 

Redakce
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NĚCO Z HISTORIE

Co by mohly vyprávět třebechovické domy … (pokračování)
Pokračujeme domy na Staroměstském náměstí.

Čp. 307
V roce 1828 byla majitelkou Anna Tůmová. V dalších letech probí-
haly v  malých podílech různé převody mezi dětmi a  v  roce 1891 
nemovitost koupili Josef a  Marie Michkovi. Ti ji pak v  roce 1903 
prodali Josefu a  Emilii Měšťanovým. V  roce 1937 se Emílie stala 
majitelkou celé nemovitosti a v roce 1950 se další majitelkou stala 
její dcera Božena Burešová. V roce 1970 dům koupili manželé Josef 
a Jaroslava Tomšovi. V majetku rodiny je doposud.
Jednu přístavbu a  přestavbu domu uskutečnil v  roce 1891 Josef 
Michek a při další v roce 1907 Josef Měšťan přistavěl dvě světnice 
a kolnu. Tvar domu se od té doby nijak zásadně nezměnil, přestože 
jeho vzhled prošel v posledních deseti letech modernizací. 
V roce 1930 tu bydlel koželuh Josef Měšťan s manželkou Emílií a sy-
nem Rudolfem, v  nájmu pak Antonie Luňáčková s  dcerou Emílií. 
Dcery Měšťanových, Božena a Marie tu již nebydlely. Josef Měšťan 
zemřel již v roce 1938, jeho manželka Emílie zemřela v roce 1969. 
V dalších letech tu žila rodina současných vlastníků.
V  kronice města je k  tomuto číslu také záznam o  požáru: „Oheň 
29. dubna 1881 opět na starém městě ve stodole při čísle 307, strá-
vil stodolu, hasiči uhájili kolem stojící dřevěné domky, škůdce zů-
stal neznám.“ V dřívějších dobách tu ale bylo požárů mnohem víc.

V  roce 1908 František Skála provedl přestavbu domu ze základů, 
v  roce 1939 Jaroslav Vanický postavil příslušenství a  v  roce 1945 
dřevníky. V dalších letech pak dům prošel ještě několika moderni-
zacemi.

Čp. 308 
Na  místě dnešního domu stával obecní dvůr, který byl roku 1567 
zproštěn roboty.
V roce 1771 v něm byl hospodářem Jiří Prokop a V. Chocenský, kte-
ří podle Viléma Koleše spolu s obecním šafářem Janem Kašparem 
dostali štědrovečerní žemli.
Antonín Flesar v Poznámkách o  faře třebechovické píše: „V  tomto 
roce (1790) prodali Třebechovičtí obecní dvůr čís. 308 za 12 000 zl 
a zároveň obecní mlýn, aby prý z úroků utržených peněz vypláceli 
městské daně. Poslední šafář toho dvora byl jakýsi Šotola a první 
majitel bývalý purkmistr města (Jan) Pitr. Východní část Starého 
města označována „U  obecního dvora“, když roku 1790 dvůr pro-
dán a pole, k němu náležející, rozparcelována, pojmenování poma-
lu zaniklo.“ 
V dalších letech se majitelé často měnili, podle záznamu to v roce 
1868 byl nezletilý Josef Kouba, v  roce 1885 Jan a  Marie Kupkovi, 
v roce 1887 Anna Holečková, v roce 1893 zdědil Jan Holeček, v roce 
1893 Václav Holeček, v  roce 1898 se majiteli stali Samuel a  Marie 
Jarkovští, v roce 1900 Daniel a Marie Jarkovští, v roce 1904 Franti-
šek a Kateřina Skálovi, v roce 1917 zdědil po otci čtvrtinu nezl. Fran-
tišek a čtvrtinu nezl. Růžena Skálová, která se po provdání v  roce 
1931 jmenovala Kainová. V  roce 1933 se pak majitelkou poloviny 
stala Růžena Vanická a  majitelem druhé poloviny její, tehdy ještě 
nezletilý, syn Jaroslav Vanický. Od té doby je v majetku této rodiny.

Pohled na Staroměstské náměstí z věže kostela, konec 50. let 20. století

Majitelé a nájemníci měli k domu povoleny také živnosti.  Františka 
Runštuková v roce 1924 měla živnostenský list – výroba soukenné 
pohovkové obuvi – bačkor a prodej jich po trzích, František Skála 
v  roce 1926 obchod bačkorami po  trzích poutích, Marie Zuchová 
v roce 1928 na prodej domácí pohovkové obuvi po trzích. 
Jaroslav Vanický byl zahradník, u domu měl zahradnictví. Prodával 
zeleninu – cibuli, česnek, brambory atd., květiny k  řezu, ale i  sad-
bu. V  zahradnictví pracovala s  Jaroslavem Vanickým celá rodina 
– jeho rodiče, otec Jaroslav, vyučený obuvník spolu s  manželkou 
Růženou, později také jeho manželka Květa a další členové rodiny. 
Od 1. července 1959 zůstaly ve městě pouze poslední tři provozov-
ny soukromých živnostníků zahradníků, a  to zahradnictví Hájko-
vo, Vaňkovo a Vanický, ti dostali povolení provozu na doživotí bez 
zaměstnání námezdné síly. Jaroslav Vanický se rozhodl, že své za-
hradnictví zlikviduje do konce roku. Jahody, sadbu, květiny a zele-
ninu pěstoval v malém, za pomoci rodiny, i v letech následujících.
V roce 1930 tu bydlel Jan Zuch s rodinou, Kateřina Skálová s dcerou 
Růženou, obuvník Jan Skořepa s rodinou, František Skala s rodinou 
a obuvník Jan Kain. Později tu žil Jaroslav Vanický a členové jeho 
rodiny, např. do  roku 1965 Anna Prausová, rozená Vanická, jeho 
strýc Václav, rodiče Jaroslav a Růžena Vaničtí, sestra Zdeňka, která 
se po provdání odstěhovala. Jaroslav Vanický tu žil do roku 1981.

Na  čp. 308 navazuje čp. 246, které vzniklo přestavbou stodoly 
v roce 1968.

Čp. 309 
V roce 1871 se majiteli tohoto domu stali Antonín a Anna Louda-
lovi. V roce 1888 se majitelkou celé nemovitosti stala Anna. V roce 
1903 smlouvou postupní bylo vlastnictví zapsáno na Jana a Pavlínu 
Šrámkovi. Polovinu Jana Šrámka zdědila v roce 1927 jeho manželka 
Pavlína a v roce 1930 odevzdací listinou přešla polovina na  jejího 
syna Karla Šrámka. Druhá polovina přešla v roce 1932 do vlastnictví 
jeho manželky Anny Šrámková. V majetku rodiny byla nemovitost 
až do roku 2004, kdy ji koupili současní majitelé.
Dům prošel několikrát různými přístavbami, v  roce 1885 Antonín 
Joudal přistavěl komoru a kůlnu, v roce 1933 Karel Šrámek postavil 
nové příslušenství a ve třicátých letech také původně dřevěný dům 
vyzdil. Písek na betony si sám těžil z řeky Dědiny. V roce 1946 byla 
v domě zřízena koupelna a spíž. Zásadní modernizaci pak po koupi 

Pohled na východní a část jižní strany Staroměstského náměstí
v lednu 1979 (vzadu čp. 308, vpravo čp. 311 a 312)
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uskutečnili současní majitelé.
V  domě v  roce 1930 bydlel ozdobník Karel Šrámek s  manželkou 
Annou, kterým se v roce 1934 narodila dcera Zdeňka a v roce 1936 
syn Karel. V  roce 1930 tu byla uvedena také rodina Pilařova, kte-
rá se na konci čtyřicátých let odstěhovala. Anna Šrámková tu žila 
do roku 1986, její manžel Karel do roku 2003.
Anna Šrámková byla švadlena, šila u  krejčího Janeby v  ulici Pod 
Domy. Karel Šrámek byl vyučený ozdobník. Výrobě kabelek se vě-
noval celý život, pracoval v Gale a také v Galexu.

Čp. 310 
V  letech 1881, kdy dům zdědil Josef Černý, až do  roku 1926, kdy 
se stali majiteli Antonín a  Marie Koblížkovi, dům změnil majite-
le celkem pětkrát. Od  roku 1926 je pak v  majetku jedné rodiny, 

Čp. 309 v pohledu od řeky Dědiny při velké vodě v roce 1968

po  Antonínu a  Marii Koblížkových se v  roce 1960 stal majitelem 
jejich syn Jaroslav s manželkou Irenou. Od roku 1995 je pak v ma-
jetku jejich dcery.
Dům byl zcela přestavěn v roce 1893, když při požáru v této části 
města spolu se sousedními dvěma domy shořel. V roce 1950 byla 
k domu přistavěna kuchyň a spíž. Rekonstrukcí pak prošel v letech 
2013-2018.
Jeden z  majitelů, Josef Potůček, zde měl k  roku 1923 povolenou 
živnost trhovectví s galanterním zbožím a bačkorami.
V roce 1930 tu bydlel železniční zřízenec Antonín Koblížek s man-
želkou, dcerou Boženou a  synem Jaroslavem, dále Josef Potůček 
s  rodinou. Dcera Božena, provdaná Matušková se s  manželem 
Janem v  roce 1959 odstěhovali a  do  domu se vrátil a  bydlel tu 
syn Jaroslav s  manželkou Irenou a  třemi dcerami. Antonín Koblí-
žek zemřel v  roce 1970, jeho manželka Marie v  roce 1975. Je-
jich syn Jaroslav tu žil do  roku 2011. Manželka Irena zemřela 
v roce 2010.
Antonín Koblížek byl ruský legionář, po návratu do Třebechovic byl 
pokladníkem místní odbočky Československé obce legionářské.
Jeho syn, Jaroslav Koblížek, pracoval jako skladník ve slévárně, poz-
ději jako poříčný u  Povodí Labe. V  dětství bylo jeho snem stát se 
malířem. A láska k malování mu zůstala, malování se však věnoval 
ve svém volném čase. Je autorem mnoha pohledů na našem město 
a okolní zákoutí a přírodu. 

Ze vzpomínek, materiálů a  fotografií poskytnutých Zdenou Svo-
bodovou, Jindrou Vanickou, Karlem Šrámkem, za  přispění dalších 
spoluobčanů, z  kroniky města, obrazové kroniky města, z  archivu 
TMB a  ostatních materiálů uložených ve  Státním okresním archi-
vu v  Hradci Králové připravila za  Heldovu městskou knihovnu Jana 
Rückerová.

SPORT

V  podzimní 
části změ-
řili mladší 
elévové síly 
s  kvalitními 

soupeři a výběrem toho nejlep-
šího v okresní fotbalové soutěži. 
V  šestnácti vzájemných utká-
ních se mladým klukům a  dív-
kám podařilo do branek soupe-
řů vsítit neuvěřitelných sto osm 
fíků. Tréninkové úsilí tak bylo 
přetaveno v  kvalitní fotbalové 
momenty, které vedly k  deseti 
výhrám a  dvěma remízám. Za-
pamatování hodné akce nava-
řené naším útokem, zodpověd-
ná poziční hra plná nahrávek, 
kvalitní defensivní práce, anebo 
čarování třebechovických gól-
manů, přinesly sportovní radost 
především dětem samotným. 
Jistě je ocenili i fotbaloví diváci, 
a  především srdcaři největší – 
rodiče. Pokud chceme pomýšlet 
na  vyšší soutěže a  cíle, zapojit 
se musí skutečně všichni. Škoda 
jen prozatím opatrné podpory 
mladších elévů ze strany třebe-
chovického klubu. 

Mgr. Aleš Svoboda,
Ph.D. & Vít Sláma

Vítězná tažení třebechovických fotbalistů

Sestava z utkání ve Vysoké nad Labem (ležící z leva) Jindra, Lukáš, (stojící z leva) Šimon,
Artem, Jindra s Honzou, Danča s Kájou, Fanda.
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ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Jednou větou z Nepasic

….. v říjnu oslavil své 75. narozeniny vážený soused 
MILOSLAV MOUTVIČKA. Do dalších let mu přeje-
me hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

….. v říjnu oslavila své 70. naro-
zeniny vážená sousedka ALENA 

SCHOBEROVÁ. Do  dalších let 
jí přejeme hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti.

….. v  listopadu oslaví své 89. 
narozeniny vážená sousedka 
DANUŠE HARTVICHOVÁ. 
Do  dalších let jí přejeme hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti.

….. v  listopadu oslaví své 75. 
narozeniny vážená sousedka 
STANISLAVA KELLEROVÁ. 
Do  dalších let jí přejeme hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti.

…..  dne 14. 10. 2023 se zúčastnil 
(a  opět s  velmi dobrým výsled-
kem) člen našeho Nepasického 
cyklotýmu Richard KOREČEK

již 27. ročníku ČT AUTOR CUP. 
V  příštím roce je to opět na  1. 
startovací vlnu!

….. dne 02.12.2023 se bude ko-
nat LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD. 
Sraz bude v 18:00 v parčíku U Lípy svobody (v zatáčce). Zakončen 
bude ohňostrojem. Všichni jste srdečně zváni od  místních hasičů 
jako patronů celé akce.

….. koncem října, nebo začátkem listopadu (bude upřesněno ti-
chou poštou – šuškandou) proběhne ZAVÍRÁNÍ HOSPŮDEK 2023. 

….. a  jedna na  konec: „Čas má plné kapsy překvapení." (Jan 
Werich)
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INZERCE

Nepasické fotookénko

Tak nějak se „rodila“ protipovodňová hráz v Nepasicích. Již několik 
let chrání majetky sousedů před velkou vodou.

Pro HALÓ zpracoval Ing. Stanislav Jech

M. SKOŘEPOVÁ – PLETAŘSTVÍ
Výroba a prodej pleteného zboží a pletací příze.

Zakázky pleteme z vlastního i doneseného materiálu.
Třebechovice pod Orebem, Pardubická 344, tel. č.: 603 575 968

SERVIS OKEN, plastová-eurookna.
Frézování drážek pro těsnění do dřevěných oken.

Měření úniku tepla okny TERMOKAMEROU.
tel: 734 240 608

STUDNAŘSKÉ PRÁCE, prohlubování, čištění studní i vrtů.

Oprava i dodávka ručních i klasických čerpadel do domu.

ZEMNÍ PROTLAKY. Tel.: 775 075 855
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OČELICE

Výlet do Prahy

Od léta se plánoval výlet do Prahy s ná-
vštěvou muzikálu „GALILEO“ v  divadle 
Hybernia. A  proto jsme se v  sobotu 7. 
10. 2023 o půl osmé ráno rozjeli do sto-
věžaté matičky Prahy. Dorazili jsme tam 
v dopoledních hodinách a každý si zvolil 
program podle svého. Představení za-
čínalo ve  14 hodin s  hvězdným obsazením (J. Ledecký, P.  Vojtek, 
S. Laurinová a  další). Výkony zpěváků a  herců byly úctyhodné. 
Po představení ještě zbyla chvíle na kávičku se zákuskem a na po-
slední nákupy. Po  krásně prožitém dni jsme v  18 hodin vyrazili 
na zpáteční cestu domů.

Iveta Kupková

Dějiny, jak se ve škole neučí

Od roku 2021 se v Očelicích setkávají zájemci o historii na pouta-
vých přednáškách paní Dobromily Martinkové, kronikářky obce. 
Tato, dnes již můžeme říci tradice, měla své počátky vlastně velmi 
nenápadné. Zpočátku se jednalo o posezení nad obecní kronikou, 
které bylo obohacené o  vzpomínky pamětníků. Pro velký úspěch 

této akce byla paní Martinková požádána, zda by byla ochotná po-
kračovat ve  schůzkách a  podělit se s  posluchači o  některá téma-
ta ze své velké lásky – historie. A tak se setkáváme díky naší paní 
kronikářce s Přemyslovci, Lucemburky, Jagellonci a Habsburky při 
jejich vzestupech i pádech a díky osobitému podání paní Martin-
kové nahlížíme také do zákulisí historických událostí a poznáváme 
život v minulých staletích i z jiného úhlu pohledu. Historie nejsou 
jen letopočty!

I v letošním roce jsme pokračovali v oblíbených přednáškách paní 
kronikářky. Na tři jarní přednášky navázala nyní na podzim další tři 
setkání, na  kterých se paní Martinková věnovala našim panovní-
kům, šlechtě, jejich zvykům a vztahům, sňatkové politice i válkám, 
včetně té třicetileté. Stálí posluchači, a to nejen ti dříve narození, si 
tak mohli oživit a doplnit obraz českých dějin, který znali ze škol-
ních lavic. 

Všichni oceňujeme nejen rozsáhlé znalosti paní Martinkové, ale 
i její úžasnou vitalitu, se kterou k přednášení přistupuje. A ačkoliv 
ona sama prohlašuje, že si na sebe upletla bič, její pozorní a vděční 
posluchači věří, že jí tato setkání poskytují stejné potěšení jako jim. 
A protože 17. stoletím dějiny nekončí, doufáme, že se můžeme těšit 
na další přednášky z „historie tak trochu jinak“.

Ing. Zdeňka Sedláčková

BĚLEČ NAD ORLICÍ

Z Bělče na Hradec již jezdíme

po nové silnici

Od roku 2015, kdy byla realizována první část opravy silnice z Krňo-
vic do Bělče, se občané letos dočkali další části z Bělče až do Svinar.  
Oprava byla velmi dobře naplánovaná na  prázdniny, kdy nejezdí 
školní autobusy, a nevznikaly tak problémy s dopravou dětí do ško-
ly. Občané Bělče museli přes prázdniny k cestě na Hradec využívat 
místní komunikaci přes louky do Nepasic. Ostatní doprava byla ob-
jížďkou vedena přes Krňovice. I autobusová doprava byla přizpůso-
bena, takže Běleč nezůstala bez dopravní obslužnosti. 
Nová silnice má ale i  druhou stranu mince. Krásný hladký povrch 
svádí řidiče k  rychlejší jízdě. Nejen, že se po  vozovce pohybuje 
mnoho cyklistů a pěších, ale pravidelně zde migruje i spárkatá zvěř. 
Od začátku roku bylo sraženo a usmrceno několik desítek kusů zvě-
ře. Proto prosím buďte opatrní a jezděte na úseku od Hradce Králo-
vé na Krňovice velice opatrně. Sledujte také okolí silnice, za snížené 
viditelnosti se zvěři lesknou oči v  záři vašich světel. Pokud vidíte 
zvíře na dálku, zpomalte, ztlumte dálková světla a případně zatrub-
te. Většinou uteče. Počítejte s  tím, že když jste viděli jedno zvíře, 
mohou tam být další. Pohybují se většinou ve skupinách.
Ještě před zimou se v Bělči dodělává další etapa projektu „chodníky 
v Bělči“. Tentokrát je to velký úsek kolem hlavní silnice projíždějící 
obcí od obecního úřadu až k zatáčce na Krňovice. Součástí je i mos-

tek přes výpusť rybníčku včetně opěrné zdi. I  přes poměrně vel-
kou investici věříme, že tato stavba přispěje k bezpečnosti chodců 
v obci.

MIKROREGION

TŘEBECHOVICKO
Běleč nad Orlicí, Blešno, Jeníkovice, Jílovice, Ledce, Očelice, Třebechovice pod Orebem, Vysoký Újezd
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Říjen v jeníkovické mateřské škole

Pomalu jsme vstoupili do předposledního období 
v časovém koloběhu přírody. Nastal podzim a my 
jsme se s dětmi vydali sbírat plody, které v tomto 
období příroda poskytuje. Poznávání charakteris-
tických znaků přírody a objevování jejích krás bylo 
hlavní náplní všech vycházek. Děti si vytvořily z brambor a šípků, 
které si nasbíraly, ježečky. Nejvíce však děti bavilo sbírat kaštany, 
které nám poskytují mnoho možností k činnostem v MŠ – počítá-
ní, řazení podle velikostí, skládání jednoduchých obrázků, vážení. 
Dalším předmětem zájmu v naší školce bylo ovoce a zelenina, které 
se právě sklízí na  polích a  zahrádkách. Děti se seznámily s  jejich 
základními druhy, učily se je poznávat, pojmenovat, určovat bar-
vy, rozlišovat, co je ovoce a co zelenina, kde a jak tyto plodiny ros-
tou, co se z nich vaří a jejich význam v našem jídelníčku. Začátkem 
měsíce se třída kuřátek v rámci přírodovědného kroužku vypravila 
autobusem do  Opočna za  sokolníky. Sokolnictví je způsob lovu 
pomocí vycvičených dravců, především sokolů, orlů a  jestřábů. 
Pro děti to byl krásný zážitek vidět dravce v opočenském parku se-
dět na bidýlkách. Děti měly možnost si i některé dravce pohladit. 
Též jsme se byli podívat na  opočenském nádvoří, kde byli 

sokolníci se svými dravci městem Opočnem a  sokolnickou or-
ganizací přivítáni a  rozděleni do  skupin k  lovu. 9. 10. v  naší MŠ 
proběhlo „Vláčkohraní“, kde si děti měly možnost vyzkoušet pro-
gramování a  pouštění elektrických vláčků. Bylo to pro ně nové, 
velmi naučné a  zábavné.  11. 10. jsme se s  dětmi a  rodiči vy-
dali za  vesnici pouštět draky. Účast rodičů byla hojná. Vyrazilo 
s  námi 20 rodinných příslušníků. Tímto jim chceme poděkovat 
za  příjemně strávené dopoledne. Děti si pouštění dráčků užily. 
Na  drakiádu s  námi vyrazili i  naši kozlíci Karlík a  Jeník. Počasí se 
vydařilo. I  ten větřík se nám nakonec rozfoukal. Koncem měsíce 
října mohou rodiče s  dětmi nosit výrobky z  dýní či jiných přírod-
nin, které ozdobí budovu a  zahradu MŠ. K  této výzdobě použije-
me vyrobené podzimní dekorace z  tvořivého odpoledne s  rodiči.
 Děti získají cenu za nejoriginálnější výrobek a za účast. A na závěr 
měsíce se budeme všichni těšit na podzimní prázdniny, které nás 
čekají 26.–27. 10. 2023.

za školu napsala paní Renata Rejmanová

Čeká nás…

Přikládáme předpokládané termíny akcí pro nadcházející období.
26. listopadu 2023 – další pokračování „čaje o třetí“

1. prosince 2023 – adventní tvoření v jeníkovické hospůdce

2. prosince 2023 – rozsvícení vánočního stromu v Jeníkovicích
 – u mateřské školy

5. prosince 2023 – Mikuláš a čerti v hospůdce

9. prosince 2023 – zájezd na adventní trhy do Drážďan

16. prosince 2023 – vánoční koncert – na sále jeníkovické hospůdky.
    Hrát nám bude smyčcové kvarteto
    z Hradce Králové

17. prosince 2023 – posezení se seniory – v jeníkovické hospůdce

Společenská kronika

V  říjnu oslavil své významné životní jubileum pan Jiří Skalický. 
I  touto cestou přejeme panu Skalickému hlavně 
hodně zdraví, štěstí, pohody a  pouze samé veselé 
chvilky nejen v  rodinném kruhu. Pan Skalický se 
aktivně zajímá o obec, hlavně pak o jeníkovický fot-
bal. Předává občanům mnohé zajímavé informace 
a obohacuje tím nás všechny. Moc děkujeme.

Ing. Lenka Hojná Kosařová

Děti z MŠ na 56. setkání sokolníků v Opočně

JENÍKOVICE

Zdravím všechny čtenáře z Jeníkovic. Dlouhé teplé období 
nám přechází přímo do chladných dnů. Ranní mrazíky a tma 
jsou již součástí těchto i nadcházejících dnů. Všude kolem 
nás jsou přípravy na „Vánoce“… No opět ten rok utekl jako 
voda… I  v  Jeníkovicích se již chystáme na  akce souvisejí-
cí s  Vánocemi. Užívejte podzimu, pokud možno ve  zdraví 
a v pohodě.

Co se v Jeníkovicích událo…

V  sobotu 14. října pořádala obec, jako každý podzim, zájezd 
do pražského divadla. Tentokrát jsme byli na představení „Okno mé 
lásky“. Zvládli jsme současně navštívit i retro výstavu v obchodním 
domě KOTVA. Moc fajn… a děkujeme za pěkný výlet. 
V neděli 15. října pokračovala akce „čaj o třetí“. Akce se pravidelně 
koná každý měsíc a byla nápadem Jitky Školníkové. Cíleně je smě-
řována na seniory. Popovídat si, pobavit se a dát si něco dobrého. 
Akce se konají v  jeníkovické hospůdce a  jsou opravdu moc fajn. 
Přikládáme i  fotografii z  poslední akce. Všichni jste srdečně zváni 
na pokračování.

 „Čaj o třetí“
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JÍLOVICE

Z kroniky obce (1958 – 1975)

Úvod, citace kronikáře Josefa Koutského, č. p. 16

„Když jsem v  roce 1945 převzal úlohu kronikáře naší obce, nepo-
myslil jsem si, že dopíši celou pamětní knihu díl 1. od strany 80 až 
do stránky 164. Po 13 let jsem zapisoval události v naší obci a bylo 
mi dopřáno, abych započal na díle 2. Milý čtenáři, měj v uctivosti 
tuto knihu, neboť to jsou dějiny našeho lidu, v  té naší podhorské 
vesničce. Je v  ní uložen život a  vývoj v  těch letech poválečných, 
kdy rodí se nový směr na vesnicích, společné hospodaření na půdě. 
A až po mnoha a mnoha letech, až nás tu již nebude, vezmeš tuto 
knihu do  rukou, vzpomeň si, jak tvoji předkové žili, jak přímo se 
rvali o  ten kousek pozemského štěstí, jen aby se měli lépe než 
jejich otcové a dědové. A vám všem, kteří budete dále zapisovati 
události, přeji hodně úspěchů v té vaší práci, abyste zapisovali jen 
ty radostné zprávy, aby na stránkách této knihy nikdy se neobjevilo 
slovo válka, aby každý v míru a v pokoji věnoval se svému zaměst-
nání. A tobě, milá a  rodná vesničko, přeji další rozkvět a spokoje-
nost všech občanů.“
Popis obce, citace kronikáře Josefa Koutského

„Naše obec má 104 domů, většinou zděných, s  tvrdou krytinou. 
Pouze č. p.  1 má ještě střechu doškovou, ale pro nezpůsobilost 
k obývání není obydleno a bude zbouráno. Počet obyvatel dosahu-
je 306, převážně pracuje v  zemědělství, všichni národnosti české. 
Dle náboženského vyznání hlásí se dvě třetiny obyvatel k víře kato-
lické a jedna třetina k evangelické. Uprostřed obce stojí dům obce 
a  Kampeličky, postavený roku 1933, v  němž je umístěn poštovní 
úřad a obecní knihovna. Mezi lipami postavili katoličtí občané roku 
1883 kříž a vedle něho dřevěnou zvonici. Evangeličtí občané zase 
svým nákladem roku 1934 Husův pomník.“

 Husův pomník, FOTO: Ježková

  Kříž, FOTO: Ježková

V současné době v Jílovici žije trvale 319 obyvatel ve 134 č. p. Dům 
obce stojí uprostřed vísky 90 let a stále v něm sídlí pošta a místní 
knihovna. Využíván je i  mladými členy SDH, kteří mají v  1. patře 
klubovnu. V letošním roce 2023 si připomínáme 140. výročí posta-
vení kříže a v příštím roce 90. výročí Husova pomníku. Zvonice byla 
stržena a opravena v roce 1972. Na opravě se nejvíce podíleli Jan 
Špaček nejst., Josef Pavlík st. a Josef Černý č. p. 56. Střechu ople-
choval Jiří Lebruška. Před uzavřením stříšky byla dovnitř uložena 
krabice se zápisem o opravě a pamětní zápis. Současně byla prove-
dena oprava oplocení kolem parčíku, a tak střed obce dostal opět 
důstojný vzhled. Pomník Jana Husa a  kříž se v  roce 2002 dočkaly 
generální opravy a pozlacení. Okolí bylo osázeno novými stromy. 
V roce 2014 proběhl projekt Revitalizace parku a zvoničky. 

Poděkování

Starosta obce děkuje panu Josefu Černému za dlouholetou práci 
při úklidu prostor obecního úřadu. Tuto i  další činnosti pro obec 
v současné době vykonává již zaměstnanec obce.

Iva Ježková, kronikářka obce

INZERCE
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Družstvo mladších hasičů na startu branného závodu,
FOTO: Jitka Dědková 

LEDCE

Obecní výlet

V sobotu 30. září se v šest hodin ráno sešlo šedesát čtyři výletníků, 
aby se zúčastnili tradičního „Obecního výletu“, který měl pořadové 
číslo devatenáct.
Tentokrát jsme vyrazili na  Moravu, konkrétně na  Slovácko. Ces-
ta nám trvala přes tři hodiny, ale protože jsme jeli velmi pohodl-
ným autobusem, uteklo to jako voda. Naším cílem byla KOVOZOO 
ve Starém Městě. Tam toho bylo mnoho k vidění a rozhodně jsme 
se nenudili. Měli jsme co dělat, abychom si stihli vše prohlédnout 
dřív, než jsme se přesunuli do  nedaleké obce Modrá. Zde na  nás 

také čekalo hodně zajímavostí, jako například archeoskanzen, 
expozice Živá voda s  průhledným tubusem na  dně rybníka, kde 
jsme mohli pozorovat sladkovodní ryby obřích rozměrů. Ně-
kteří z  nás navštívili i  vinnou nebo slivovicovou stezku se sto 
čtyřmi druhy vína a  spousty vzorků pálenek v  rámci Centra 
slováckých tradic.
Na  zpáteční cestě nechyběla společná večeře v  restauraci Ast-
ra ve  Svitavách. Okolo deváté hodiny večer jsme šťastně dorazili 
domů, příjemně unaveni jsme se mohli začít těšit na příští rok. Kam 
asi vyrazíme? Uvidíme, jistě to bude opět něco zajímavého.

Bc. Olga Grusová, místostarostka obce

Někteří z účastníků obecního výletu před Centrem Slováckých tradic, kde se všem líbilo, FOTO: Renáta Čiháková   

Ledce v Ledcích

Zástupci Pivovaru Ovipistán byli vysláni do  part-
nerské obce Ledce u  Mladé Boleslavi. Zde se 
7. října konala tradiční akce „Ledecké Divožraní 
aneb Sousedská vochutnávačka domácích recep-
tů“. Na návsi u ledeckého amfiteátru místní obča-
né rozestavěli stánky a nabízeli své produkty. Bylo možné ochutnat 
guláše, sušené maso, domácí pomazánky, halušky, šašlik, roastbeef, 
sladké a slané koláče a mnoho dalších dobrot. Po celé odpoledne 
teklo naše ledecké pivo proudem. Součástí akce byl i závod v pivní 
štafetě, jehož se zúčastnila i  delegace z  Pivovaru Ovipistán, která 
byla doplněna borcem z  Polánek a  ovipistánskou fanynkou Niko-
lou. Naše štafeta skončila na krásném druhém místě.   

Ing. arch. Viktor Johanis

Kroužek mladých hasičů

– podzim 2023

Po prázdninách se mladí hasiči sešli na první schůzce v pátek 8. září. 
Na podzim se tréninky soustředí hlavně na přípravu na branný zá-
vod. Letos nás vyděsila změna pravidel a toho, jaké úkoly mají děti 
plnit. Takže se pilně trénovalo každý pátek.
V sobotu 30. září jsme se společně vypravili na obecní výlet do Sta-
rého Města a obce Modrá nedaleko Velehradu na Moravě.
V neděli 1. října jsme v hasičárně uspořádali celodenní soustředění, 
kde se střílelo ze vzduchovky, přelézalo lano, běhalo, opékaly pár-
ky. Hlavně se však probírala nová teorie, která letos vešla v platnost.
Poslední trénink jsme měli v  pátek 13. října, kdy jsme dopilová-

vali vše potřebné. A  o  den později jsme vyrazili na  závod požár-
ní všestrannosti a  brannosti do  Čestic. Všechny disciplíny se nám 
podařilo splnit téměř bez chyb, a  tak družstvo mladších obsadilo 
pěkné třinácté místo. Starší děti obsadily místo devatenácté. Večer 
následovalo loučení se sezónou Klubu netradičních nápadů v are-
álu koupaliště s  promítáním videí z  uplynulého období. I  tady si 
to děti moc užily. V nadcházejících týdnech nás čeká ještě dlabání 
dýní, drakiáda, podzimní a  vánoční tvoření. A  pak už se můžeme 
těšit na Vánoce. 

Jaroslava Zemánková, jednatelka SDH
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BLEŠNO

Myslivecký den

Na  sobotu 16. září jsme připra-
vili ve spolupráci s naším mysli-
veckým sdružením, Klubem žen 
a  Lesy ČR další Myslivecký den. 
Stejně jako v  předešlých letech 
byla akce i  letos zaměřená pri-
márně na děti, ale na své si přišli 
i  dospělí. Opět byla připravená 
řada soutěží a  kvízů se zamě-
řením na  přírodu a  myslivost 
jako určování stromů podle listí, 
poznávání hub, různých druhů 
ryb, ptáků a  drobných vodních 
živočichů nebo například po-
zorování lesní zvěře dalekohle-
dem. Mimořádný úspěch měla 
střelba ze vzduchovky na  terč 
se zvěřinovou tématikou, samo-
zřejmě pod dozorem zkušených 
střelců. Tuto disciplínu bylo ob-
tížné pro velký zájem ukončit. 
Velkému zájmu se těšila ukáz-
ka práce sokolníků, zpestřením 
byla i  ukázka práce loveckých 
psů. Drobným nedostatkem bylo, že se nedostavil předem avizo-
vaný myslivecký trubač, což se ale v  bohatém programu ztratilo. 
Nečekaným, ale velmi příjemným překvapením byla mimořádně 
vysoká účast nejen blešenských, ale i  velkého množství přespol-
ních. Cestu na akci si našlo cca osmdesát dětí s doprovodem. Akci 
jsme završili opékáním buřtů, některým dospělým přišel k  duhu 
zvěřinový guláš, na  některé se díky hojné účasti ani nedostalo. 
Letos nám přálo dokonce i počasí.

Drakiáda 

Krásné časně podzimní po-
časí provázelo i  letošní dra-
kiádu, kterou připravil na so-
botu 7. října Klub žen. Letos 
na  rozdíl od  předešlých let 
dokonce i  foukalo, takže 
draci mohli létat bez větší 
námahy. Na  rozdíl od  Mys-
liveckého dne byla trochu 
zklamáním slabá účast pou-
hých deseti dětí, zájem nebyl 
ani o opékání buřtů. I tak ale 
bylo odpoledne pro všechny zúčastněné příjemné a radost z léta-
jících draků velká. 

Lidová písnička na louce kytička

Na středu 18. října připravila naše paní knihovnice v rámci projektu 
Bookstart – s knížkou do života představení známé folkové zpěvač-
ky Lídy Helligerové určené malým dětem a začínajícím čtenářům. 
Děti se v rámci představení vydaly společně se zpěvačkou na výlet 
za českou lidovou písničkou a lidovými hudebními nástroji. Během 
představení společně poznávaly a  vybíraly do  vázy pro maminku 
kytičky. S každou poznanou kytičkou si zazpívaly nějakou lidovou 
písničku a  zahrály na  lidový hudební nástroj například brumle, 
kastaněty či fanfrnochy. Hra na  tyto dnes již zapomenuté nástro-
je byla určitě zajímavá také pro dospělé. I  na  této akci byla účast 

Myslivecký den

Lidová písnička

poněkud slabší. Mělo to ale svá pozitiva, že se při hře na netradiční 
nástroje mohly pohodlně prostřídat všechny děti. 

Připravuje se

V sobotu 18. 11. 2023 knihovnické odpoledne – edukativní před-
stavení pro malé děti a  jejich rodiče s  cílem přivést je ke  čtení 
a ke knížkám.

Mgr. Miloš Buroň



Více informací najdete na www.facebook.com/RodicovskeCentrumDomecek 
nebo www.rcdomecek.com
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